

županovem je bilo sklenjeno, da se 42 oralov njiv, ki spadajo pod grad mestni, gosp. Činkelnu za cihorno fabriko v najem dá po 25 gold. za en oral, za ktere se zdaj ni dobilo več kot 14 gold. Večina zbora pritrdi temu sklepu. — V odsek za zidanje realnine šole je bil voljen župan.

— Deželna zdravstvena komisija je uni teden enoglasno sklenila, naj mestna gosposka za čas kolere odloči pericam poseben kraj, da pridejo iz vëž, kjer zdaj nabirajo umazano in tedaj tudi ukuženo perilo, in kamor vozijo oprano. Magistrat jim je pripravil za to sejmske ute. Al na to je vstal grozen šunder in klepët, ker je nekdo poštene babice podšuntal, da bojo morale v utah po 7 gold. davka plačevati na mesec, zraven tega pa še vsak teden 15 krajc. posebej. Vse to pa je laž; pericam so ute odločene brez vsega plačila. Ako njim niso po vsem pripravne, ne vemo, kako da so štacunarjem in kramarjem? Nadjamo se, da se babicam vleže prevroče našuntana kri, ker upor zoper postavo in potrebo zdravja nič ne pomaga.

— C. k. deželna vlada je razglasila, da se vse šole v Ljubljani začno 3. novembra t. l.

— Danes (v torek) je neki 8 ljudi zbolelo za kolerom, dva sta prav naglo umrla. Do 24. t. m. jih je zbolelo 39, ozdravelo 10, umrlo 14 v Ljubljani. Po vsem Kranjskem jih je do 22. t. m. zbolelo 363, prebolelo 101, umrlo 137, ostali so še bolni.

— (Odgovor zastran podkovijske in živinozdravilske šole v Ljubljani). Ker nam je došlo že več vprašanj: kdo se vzeme v to šolo, koliko potrebuje učenec, da se živi v Ljubljani? itd., odgovarjamo na to, da naznanilo v prihodnji dokladi „Novic“, to je, v „Oglasniku“ bode na drobno povedalo vse, kar je vediti potreba onemu, ki želi priti v to šolo, katero se začne o vseh Svetih. Res je živo potreba, da vsaka soseska bi imela v tej šoli izučenega kovača in v živinskih boleznih izvedenega živinskega pomočnika: soseski je tak človek na srečo, sam pa si tudi služi dober kos kruha, kakor pričajo obilne skušnje po deželi. S posebnim veseljem pa moremo povedati še tudi to, da že nekteri v naši šoli izučeni kovači in živinozdravniški pomočniki, ko so jih po dovršeni šoli v vojake vzeli, so prišli potem v veliko dunajsko šolo na cesarske stroške zato, ker so pri vojaci pokazali, da jih je ljubljanska šola naredila pripravne za boljše službe.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Leto in dan je preteklo 20. dne septembra, ko je bila Avstrii nadepolna spomlad v političnem življenju napovedana; žalibog, da moramo reči, da nam ni obrodila sadú, tako željno pričakovanega, tako potrebnega! — Mir z Avstrijo in Italijo ni še podpisan, pa zagotavlja se, da bode do konca tega meseca; navkriž ste si dosihmal vladi bile za 25 milijonov gld. oporavnati beneškega dolgá. — Brž ko bode mir dovršen, se bo razpustila naša armada, kolikor je ne potrebujejo. — Za višega poveljnika je izvoljen slavni nadvojvoda Albreht, za ravnatelja vojnega ministerstva pa podmaršal John; obé te službi ste podložni cesarju, najvišjemu vojnemu gospodu. — Oggerske homatije so dozdej tako deleč prikipele, da je imenovanje oggerskega ministerstva odloženo do onega časa, ko bode deželni zbor v Peštu sklenil osnovo zakona, kaj naj oggerska dežela skupaj ima z ostalimi avstrijskimi deželami. — „Wien. Abendpost“ donaša veselo novico, da presvitli cesar prihodnji mesec potuje po vseh deželah, kjer je vojska s Prusi

najhuje razsajala, da se sam prepriča o nadlogah in potrebah revnih teh krajev. — 18. dan t. m. so poslednji oddelki pruske armade zapustili Prago. — Grof Goluhovski je izvoljen deželni glavar galiciški. Po oktoberski diplomi je bil on prvi državni minister. — Turško-egiptovsko armado so ustajniki v Kandii, ki jih vodijo grški oficirji, tako otepli, da je zgubila 3000 vojakov. Punt zoper turško vlado se čedalje bolj širi; narodni zbor v Sfakii je sklenil, da ne trpi več turške vlade in da hoče priti pod grško. Turčijo so dolgo imenovali „bolno“; zdaj popolnoma umira, in čas je, da umrje; al kdo se bode delil v zapuščino njeno, to vprašanje bode še pretresalo svet. — „Matica Slovenska“ v Slovakii je imela 11. dne t. m. svoj 4 občni zbor. Drugi pot več o njem. — Kakor časniki severo-amerikanski zagotovljajo, se mehikanski cesar Maks pripravlja na to, da kmalu slovó dá svojemu cesarstvu in zapusti Mehiko. — Iz Badena poleg Dunaja se od 6. septembra to-le piše: Preteklo nedeljo je tukaj umrl poslednji cesarski paglavc (prtljikovec) g. Matija Gulja, ki je meril 2 čevlja in 10 palcev in tehtal 23 funtov; od svojega petega leta ni več rastel. Življenjepis njegov je tale: rojen je bil v Istrii in sin dobro vzraslih staršev. Leta 1833 so ga na Dunaji kazali v narodni obleki; govoril je gladko te le jezike: francoščino, italijanščino, hrvaščino in nemščino; igral je na goslih ter bil malar dober, jezdec in lovec. Obhodil je Angleško, Francosko in dolgo bival v Parizu. Leta 1840 se je povrnil na Dunaj; cesar Ferdinand ga je vzel na svoj dvor ter mu dal ta posel, da je cesarsko mizo pogrinjal. Od te službe je doslužnino vžival do svoje smrti. Zapustil je vdovo s 4 vzraslimi otroci, bolan je bil le 12 ur; bolezen si je pa naklonil s tem, da si je preobložil želodec s češpljevimi cmoki, katerih je bil povžil 24. Pač velikopreveč za njegov mali želodček!

„Zukunft“,

v našem listu že večkrat po pravici hvaljeni in živo priporočani časnik bode od 1. oktobra tega leta izhajal v veči obliki, podobni oni, v kateri izhaja „Presse“. S tem kaže, da želi svojim čitateljem čedalje bolj ustreči. Ker pa so ji zagotovljeni dopisi iz vseh važniših krajev Avstrije pa tudi iz izhodnih dežel, in ker sicer med svojimi sodelavci šteje izvrstne moči, bode z večo obširnostjo lista tudi zanimivost notranjega obsežka. Rodoljubi, ki se podpirate s tem, da ste naročeni na druge nemške nam Slovencem sovražne liste, opustite jih in ne mudite še dalje, da stopite v vrsto naročnikov naše „Zukunft“, ktera zastopa naše zadeve, našo korist s tako izvrstnim peresom, da mu tudi protivniki ne morejo odreči tehtnosti. Naročnina povešanemu listu iz naša za celo leto 16, za pol leta 8, za četrť leta 4 gld., za mesec pa 1 gold. 40 kr.

Kursi na Dunaji 25. septembra.

5% metaliki 62 fl. 25 kr.	Ažijo srebra 127 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 68 fl. 65 kr.	Cekini 6 fl. 10 kr.

Zitna cena

v Ljubljani 22. septembra 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 65. — banaške 5 fl. 98. — turšice 3 fl. 95. — soršice 4 fl. 10. — reži 3 fl. 40. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 45. — ajde 2 fl. 90. — oves 1 fl. 60.